

ми. Новая роль России на международной арене и расширение ее участия в работе международных организаций и международных объединений требует введения четких процедур реализации международно-правовых норм в рамках российской правовой системы (прямое применение, издание внутренних актов и т.п.). Особенно необходим механизм преодоления возникающих юридических противоречий.

Столь же актуальна проблема новой, интегрирующей роли международного права в рамках сравнительного правоведения. Здесь оно выступает универсальным стандартом и своего рода правовым критерием сопоставления и оценки национальных законодательств».



**ФАЙЗУЛЛИН ГАЯЗ
ГАБДЕЛИСЛАМОВИЧ**

Родился в деревне Аблаево (Башкирия) в 1952 году. Кандидат юридических наук, доцент Башкирского государственного университета.

Начал трудовую деятельность как электросварщик на нефтеперерабатывающем заводе. Окончил филологический факультет БГУ, некоторое время преподавал в сельской школе. Затем получил второе высшее образование: окончил в 1990 году юридический факультет того же Башкирского университета. В течение семи лет работал в Совете Министров Республики Башкортостан.

Потом перешел на преподавательскую работу в БГУ, где и защитил кандидатскую диссертацию.

Автор свыше 30 научных публикаций. Наиболее известная из них — книга «Правовое обеспечение развития фермерства». В Мадриде опубликована работа, созданная совместно с испанскими авторами: «Испания и Россия — проблемы реформирования аграрного сектора экономики». Ряд статей опубликован в журнале «Го-

сударство и право». Участвовал в ряде международных научных конференций. В марте 1997 года в Уфе выступал на семинаре представителей законодательных органов власти, руководителей аппаратов и правовых служб законодательных органов власти 35 субъектов Российской Федерации Волго-Вятского, Поволжского и Уральского регионов на тему «Проблемы и особенности нормотворческой деятельности законодательных органов власти субъектов Российской Федерации». В апреле 1997 года он был в Екатеринбурге на семинаре, который проводился Советом Европы совместно с Уральской государственной юридической академией.

В ответ на вопрос редакции о его дальнейших научных творческих планах ученый сказал: «Вплотную подошел к написанию докторской диссертации. Уже утверждена ее тема: «Государственный протекционизм аграрного сектора экономики России». В ней будет показана необходимость менять модель хозяйствования в России и нашу правовую базу, с тем чтобы переходить постепенно на рельсы интенсивного земледелия и интенсивного развития сельского хозяйства. А то ведь получается совсем не здорово: в США, например, три процента населения кормят всю страну, в то время как у нас в России тот же показатель составляет 17%. Менять обстановку мы должны все вместе, в том числе и юристы. В работе будет уделено внимание вопросам сравнительного правоведения. Собираюсь подумать о том, с помощью каких внутренних законов, а также международных связей, а может быть, и международных соглашений мы сможем решить эту задачу».



ФИЛАТОВ ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ

Кандидат юридических наук, доцент.

Родился в 1926 году в Красноярске. Стаж научно-педагогической работы — более 25 лет. Работал в Академии наук СССР (ст.